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DIARIO DE SESIONES
8ª Reunión

1ª Sesión ESPECIAL

123º Período Legislativo

RECONOCIMIENTO A PREMIADOS “BIENAL ALPI 2005”

16 DE JUNIO DE 2005

Presidencia de la Cámara: Sr. Edmundo Barrera

Secretario parlamentario: Sr. Marcos B. Corach

Secretario administrativo: Sr. Livio A. Strada

Subsecretario parlamentario: Sr. José A. Ugalde
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3 ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque
Departamento

ALBÓNICO, Norma Mónica
PS
Iriondo

ARANDA, Lucrecia Beatriz
PS
Rosario

BARRERA, Edmundo Carlos
PJ
La Capital

BAUDÍN, Juana Aurora
PS
General Obligado

BENAS, Verónica Claudia
ARI
Rosario

BONFATTI, Antonio Juan
PS
Rosario

BRIGNONI, Marcelo
EDE
Rosario

CASTELLANI, Carlos Alberto
UCD
Rosario

CAVUTO, Adriana
PJ
La Capital

CECCHI, Alfredo Luis
PS
General López

COSTA, María Celia
PJ
La Capital

DEHESA, Roberto
PJ
General López

ESQUIVEL, Mario César
PJ
La Capital

GASTALDI, Marcelo Luis
PJ
Rosario

JULLIER, Héctor Eduardo
PDP
Las Colonias

KILIBARDA, Danilo Héctor
PJ
La Capital

LACAVA, Mario Alfredo
PJ
La Capital

LAGNA, Jorge Alberto
PJ
General López

LAMBERTO, Raúl A.
PS
Rosario

LIBERATI, Sergio
PS
Rosario

MARCUCCI, Hugo María
UCR
La Capital

MASCHERONI, Santiago
UCR
La Capital

MEOTTO, Liliana Graciela
PJ
Rosario

MILLET, Juan Carlos
UCR
Rosario

PEIRONE, Ricardo
PJ
Castellanos

PESARESI, Julia Alejandra
PJ
9 de Julio

PEZZ, Federico Gustavo
UCR
General Obligado

PIVIDORI, José Francisco
PJ
General Obligado

QÜESTA, Daniela Susana
BER
La Capital

REAL, Gabriel Edgardo
PD-P
General López

RIESTRA, Antonio Sabino
ARI
La Capital

RITTER, Oscar Raúl
UCR
Las Colonias

SÁNCHEZ, Francisca
PJ
San Javier

SCATAGLINI, Marcelo Darío
PJ
La Capital

STANOEVICH, María Rosa
PJ
Rosario

STRADA, Aldo Ricardo
ARI
Rosario

TIBALDO, Claudio Mario
PJ
La Capital

TOMEI, Mónica Alicia
UCR
Rosario

VÁZQUEZ, José María
PJ
La Capital

VENESIA, Laura Mercedes
PJ
Rosario

Diputados Ausentes
Bloque
Departamento

BENÍTEZ, Miriam Isabel
PPS
Rosario

CURA, Jorge Alfredo
PJ
La Capital

DALLA FONTANA, Ariel Raúl
PJ
La Capital

GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
ARI
Rosario

MAGUID, Alberto Emilio
PJ
La Capital

MIRABELLA, Roberto
PJ
Castellanos

PERALTA, Mónica Cecilia
BER
Rosario

REUTEMANN, Roberto Federico
PJ
La Capital

REYNOSO, Ricardo Abel
PPS
Rosario

URRUTY, Oscar
PPS
Rosario

 Referencias: ARI: Afirmación para una República Igualitaria – BEDE: Bloque Encuentro por la Democracia y la Equidad – BER: Bloque Encuentro Radical – PDP: Partido Demócrata Progresista – PJ: Partido Justicialista – PPS: Partido para el Progreso Social – PS: Partido Socialista – UCD: Unión del Centro Democrático – UCR: Unión Cívica Radical

4 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 16 y 33 se reúne la Cámara de Diputados de la Provincia en su Sala de Sesiones, en la 1ª Sesión Especial del 123º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Por Secretaría se pasará lista de los diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Con la presencia de 40 señores diputados declaro abierta la sesión.

–
Se encuentran ausentes los señores diputados Benítez, Cura, Dalla Fontana, Gutiérrez, Maguid, Mirabella, Peralta, Reutemann, Reynoso y Urruty.
SR. PRESIDENTE (Barrera).– Invito a los señores diputados Ricardo Peirone y Daniela Qüesta a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

–
Así se hace. 
Aplausos.

5 resolución de convocatoria

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Por Secretaría se dará lectura a la resolución sancionada en fecha 19 de mayo del corriente año por la cual se convoca a la presente sesión especial.

–
Se lee:

La Cámara de Diputados de la Provincia

Resuelve:

Artículo 1º – Realizar una sesión especial en reconocimiento a María de los Milagros Wassermann, Juan Luis Constantini, Luis Quilici Curieses y Francisco Chévez, discapacitados del aparato locomotor, los cuales recibieron el Premio Bienal Alpi 2005, la que se llevará a cabo el día 19 de mayo del corriente año.

Artículo 2º – En el transcurso de la referida sesión especial se hará entrega de una distinción que consistirá en un presente honorífico, el que destacará sus esfuerzos personales en la superación de barreras culturales, sociales y arquitectónicas, en el logro de su reinserción social.

Artículo 3º – Regístrese, comuníquese y archívese.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Tienen la palabra los señores diputados.

6 palabras de reconocimiento

SRA. CAVUTO EÍ "PJ CAVUTO, Adriana" .– Pido la palabra.


Poco tiempo atrás planteábamos en esta Cámara de Diputados la necesidad de manifestar un reconocimiento especial a discapacitados por el esfuerzo personal, permanente, cotidiano, en una sociedad que culturalmente, quizás, no advierte en su justa medida este importante sector social.


Fue así, entonces, que con el Premio Bienal ALPI –que desde hace 38 años se otorga a discapacitados que se han destacado por su esfuerzo de superación e inserción social– se reconoció en cuatro santafesinos a, podríamos decir, representantes destacados de este sector.


Y efectuamos el planteo desde lo personal, animados por el mismo deseo de alcanzar una sociedad más solidaria e inclusiva que la que teníamos cuando trabajábamos directamente en los problemas de la discapacidad, primero desde el Instituto Vera Candioti, y luego desde la Comisión Provincial de Discapacidad.


No se puede negar que a lo largo de las dos últimas décadas se ha generalizado a nivel mundial la adopción de una perspectiva basada en el reconocimiento de los derechos de las personas con discapacidad.


La designación del año 1981 por la Asamblea General de las Naciones Unidas como el “Año Internacional de las personas con discapacidad” inauguró la “Década de las personas con discapacidad” y su resultado más significativo fue la legitimación del “Programa de Acción Mundial sobre personas con discapacidad”, el cual tiene como principales objetivos desarrollar medidas preventivas y rehabilitadoras sustentadas en el logro de equidad y mejoramiento de las condiciones de vida de este sector social.


La propuesta de este Programa implicó la implementación de una política integral que estableció las prioridades de los Estados hasta el año 2002 sustentada en los siguientes principios básicos:


El derecho de las personas  con discapacidad a:

“…desarrollar una mayor autonomía personal, autosuficiencia económica y participación activa en la vida social”.

Acceso a los servicios sanitarios:”…tanto preventivos como asistenciales y de rehabilitación integral”.

Acceso a los servicios educativos en todos los niveles.

Inserción e integración laboral: “…desde el respeto de la diferencia…y el reconocimiento de las potencialidades del discapacitado”.

Inserción relacional ”…que les permita el desarrollo de prácticas culturales inclusivas…, diversas…e integrales…”.


En 1993 la Asamblea de las Naciones Unidas aprobó las Normas Uniformes para la equiparación de oportunidades para las personas con discapacidad. Estas suponen un firme compromiso moral y político por parte de los Estados para la adopción de medidas.


Se puede afirmar que en la Argentina se han realizado avances en relación a esta temática, por la fructífera cantidad de normas y leyes emitidas, su adhesión a tratados internacionales a través de la Ley Nº 25.280 que refiere a la Convención Americana sobre Eliminación de todas las Formas de Discriminación de las Personas con Discapacidad; aún así hay mucho por hacer.


Al respecto es sustantivo lo planteado recientemente en las Jornadas sobre Ciudadanía y Derecho a la Integración Social de las Personas con Discapacidad al reconocer que “el reconocimiento efectivo de los derechos requiere un cambio de actitudes tanto en los niveles gubernamentales y dirigenciales, como en el conjunto de la comunidad nacional…”.


En esta Cámara de Diputados, quien les habla y otros legisladores abocados a la temática de la discapacidad, hemos presentado diversos proyectos de ley referidos a: 

Creación del Fondo Provincial de la Discapacidad.

Reconocimiento por parte de la obra social provincial, Iapos, del ciento por ciento de los medicamentos.

Creación del Programa Provincial de Asistencia al enfermo fibroquístico.

Designación en planta permanente del Poder Legislativo de personas con discapacidad en los porcentajes establecidos en la Ley Provincial Nº 9325 de Discapacidad.

Modificación del artículo 18 sobre transporte y arquitectura de la Ley Nº 9325, adhesión a la Ley Nº 25.346.

Modificación del artículo 160, Capítulo V, de la Ley 10.112 (enfermedad celíaca).

Adhesión a la Ley nacional Nº 25.415 mediante la que se crea el Programa Nacional de Detección Temprana y Atención de la Hipoacusia.


Con lo que queda evidenciada la acción comprometida de todos los legisladores plasmada en propuestas tendientes a: 

Facilitar el acceso al medio físico que implica suprimir barreras urbanísticas, arquitectónicas y del transporte, reconociendo a las claras la necesidad de desplazarse que tenemos todos los individuos.

Facilitar el acceso a la educación que tiene como base el ideal de que la misma es contribuir al desarrollo de las personas que, por definición, son todas educables.

Facilitar el acceso al trabajo, teniendo en cuenta que este es uno de los mecanismos integradores más eficaces por ser considerados como uno de los más necesarios para la independencia de las personas afectadas, reconociendo que la actividad productiva resulta importante como expresión personal y de relación social.

Facilitar el acceso a la vida social, lo que pone de manifiesto facetas menos visibles, pero trascendentes para el desarrollo y la dignificación de la persona, tales como la familia, la convivencia en el barrio, las actividades culturales y recreativas, así como la formación de variados tipos de vínculos inherentes a cada una.


Tender a esa accesibilidad implica rehabilitar una comunidad que obstaculiza a las diferencias y tiene dificultades en reconocer lo diverso; supone ofrecer alternativas, equiparar oportunidades en todos los órdenes de la vida humana.


Hoy tenemos que reconocer en María de los Milagros Wassermann, Juan Luis Constantini, Luis Quilici Curieses y Francisco Chévez… "cuatro santafesinos que fueron capaces de trascender la discapacidad superando barreras arquitectónicas, edilicias y hasta culturales, como prueba fehaciente de la enorme energía y la cantidad de recursos con los que un ser humano puede lograr una vida plena, aún en las condiciones más adversas".


Juan Luis Constantini desarrolló una carrera deportiva, formó una familia, intervino en la creación de CILSA, la presidió en tres ocasiones y desarrolló una empresa conducida por discapacitados, demostrando que los auténticos liderazgos pueden surgir y desarrollarse a pesar de los límites físicos.


Luis Alberto Quilici Curieses practicó natación y equitación, obtuvo los títulos de martillero público y perito tasador, procurador, abogado y doctor en Ciencias Jurídicas. Estudió varios idiomas, publicó trabajos, sigue cursando estudios de postgrado y además vive solo, maneja, viaja y también trabaja para reivindicar los derechos de los discapacitados.


María de los Milagros Wassermann alguna vez dijo que "detrás del velo de la noche sonríe la aurora". Y ella encontró su propio amanecer egresando de la escuela secundaria con menciones honoríficas, recibiéndose de psicóloga en una facultad que no contaba con rampas ni ascensores especiales y dejando atrás muchos años de dificultades para conseguir trabajo, hasta llegar a ejercer hoy su profesión en distintas entidades y en su propio consultorio.


Y, finalmente, Francisco Ramón Chévez optó por transformar una realidad de grandes limitaciones en una vida llena de música, de generosidad y de sueños. Estudió toda la escuela primaria en forma particular y terminó la escuela secundaria como escolta de bandera y elegido el "mejor compañero". Guiado por su pasión por la música se propuso estudiar armónica y formar una banda que ya ha grabado su primer CD y ha tocado en vivo con importantes figuras y grupos. Trabaja, además, en un taller terapéutico y continúa con sus estudios de música y canto.


Se trata, sin duda, de cuatro historias de logros que sólo alcanzan su verdadera dimensión cuando se piensa en todo el esfuerzo, la constancia y el optimismo que necesitaron para alcanzarlos.


Ellos constituyen, señoras y señores, cuatro ejemplos de vida que dignifican a nuestra comunidad y nos obligan a redoblar nuestros esfuerzos para que algún día podamos dar mayores respuestas y apoyos a todos los que deben enfrentar circunstancias similares.


Permítanme felicitarlos en nombre de esta Cámara de Diputados y acepten mi agradecimiento por haberme permitido el honor de referirme a trayectorias que reflejan los aspectos más nobles y esperanzadores de la condición humana.


Felicitaciones y muchas gracias.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Por Secretaría se dará lectura a distintas notas.

SR. SECRETARIO (Corach).– Se ha recibido nota de la Federación Santafesina de Entidades de Discapacitados:

Rosario, 15 de junio de 2005.

Sr. Presidente de la Cámara de Diputados

de la Provincia de Santa Fe

Dr. Edmundo Barrera

Su despacho

De nuestra consideración:


Agradecemos la invitación para la Sesión Especial del día jueves 16 de junio a las 16 hs. Pero no podremos asistir por coincidir con nuestra Asamblea Anual.


Coincidiendo que los discapacitados son ciudadanos comunes, cuyas dificultades no le impiden formar parte de la planificación general de las políticas públicas, apoyamos la acción de distinguir a quienes son verdaderos ejemplos de vida.


Saludamos atentamente.

Gladys M. De Barzante (Presidenta) – Martha I. Casey (Secretaria)

SR. SECRETARIO (Corach).– También se ha recibido nota del Hogar San Roque, de Capitán Bermúdez:

Capitán Bermúdez, 16 de junio de 2005.

Honorable Cámara de Diputados

de la Provincia de Santa Fe

De nuestra mayor consideración:


Mediante estas breves palabras, la comunidad del Hogar San Roque tiene el agrado de dirigirse a Uds. para agradecerles la distinción que de vuestra parte recibe Francisco Chévez, joven residente de nuestra institución.


Este hecho constituye para Francisco un reconocimiento a su trayectoria personal y es un estímulo que lo alienta a seguir adelante en todo el desarrollo de sus capacidades humanas y artísticas.


Nos enorgullece este reconocimiento y los alentamos a continuar trabajando por una sociedad justa, equitativa y con igualdad de oportunidades para todas las personas que la conforman.


Sin más, saludamos a ustedes atentamente.

SR. SECRETARIO (Corach).– Por último, un radiograma del señor Gobernador de la Provincia:

Sr. Presidente 

de la Cámara de Diputados

Dr. Edmundo Barrera


Tengo el agrado de dirigirme a usted, en relación con la invitación que tuviera la gentileza de enviarme, para participar de la Sesión Especial en la que se distinguirá a la Sra. María de los Milagros Wassermann, al Sr. Juan Luis Constantini, Luis Quilici Curieses y Francisco Chévez, en reconocimiento a sus trayectorias personales.


Lamentablemente, debo comunicarle que debido a compromisos ineludibles, no podré acompañarlos en esta grata ocasión.


Asistirá en mi representación, la Sra. Directora Provincial de la Dirección Provincial para personas con discapacidad, Dra. Gabriela Cataudela.


Aprovecho este medio, para hacerle llegar mi agradecimiento por la invitación recibida, y un cordial saludo que ruego haga extensivo a quienes con su esfuerzo personal dan un ejemplo de vida a toda la sociedad.


Atentamente.

Ingeniero Jorge Alberto Obeid (Gobernador de la Provincia de Santa Fe)

SR. SECRETARIO (Corach).– Se encuentran presentes, además, el Sr. Director del Hospital de Rehabilitación Dr. Carlos Vera Candioti, el Dr. Oscar Oliva, y la Comisión Directiva de ALPI Santa Fe.

7 entrega de presentes

SR. PRESIDENTE (Barrera).– A continuación, se hará entrega de los presentes a los homenajeados. 


Invitamos a los diputados Adriana Cavuto y Claudio Tibaldo, autores del proyecto, a acercarse al estrado a tal fin.


El señor presidente del Cuerpo y los señores diputados Cavuto y Tibaldo hacen entrega de sendos presentes a los señores María de los Milagros Wassermann, Juan Luis Constantini, Luis Quilici Curieses y Francisco Chévez.

· Aplausos.

8 actuación y palabras de los homenajeados

SR. SECRETARIO (Corach).– Francisco Chévez es amante de la música y encontró en la armónica su medio de expresión. 


Por tal motivo armó su propia banda inspirado en su padrino artístico, León Gieco, con quien tocó en vivo, como así también con Los Piojos, Bersuit Vergarabat y Las Pelotas, entre otros.


Es un ejemplo de optimismo, solidaridad y constancia que hoy elegimos premiar y reconocer.

Agradecemos a Francisco el Disco compacto de su autoría que nos ha entregado como obsequio a esta Cámara e invito a escuchar a todos los presentes uno de sus temas.

SR. CHÉVEZ EÍ "CHÉVEZ, Francisco"  – Buenas tardes y gracias a la gente de la Cámara de Diputados por darme la oportunidad de recibir este premio, y también a la gente del Hogar San Roque. Este aplauso va para ustedes, no para nosotros, sino para ustedes.

–
Aplausos.

–
El señor Chévez entona una canción de su autoría y luego “Sólo le pido a Dios”.

–
Aplausos prolongados.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Invitamos al señor Juan Luis Constantini, uno de los homenajeados en esta sesión especial, a hacer uso de la palabra. 

SR. CONSTANTINI EÍ "CONSTANTINI, Juan Luis" .– Buenas tardes a todos.


Yo iba a referirme, quizás, con un poco de formalidad a este acto, a esta distinción con la que nos han honrado, pero Pancho me ha superado, me parece que lo poco que puedo decir es justamente eso. Ustedes lo han visto, lo que nos mueve en la vida no suelen ser las piernas sino la voluntad y el espíritu.


Todos aquellos que podemos potenciar estos valores, estamos demostrando que todo se puede.


Creo que lo mejor de todo esto es que podamos servir de ejemplo para aquellas personas que se encuentran ante un trance de discapacidad, que puedan ver en nosotros que por una situación de discapacidad nada se termina, que está la vida por delante, que hay muchas cosas por hacer y que todos somos capaces. Esos desafíos justamente están para poderlos superar.


Yo le agradezco a la Cámara y a los diputados autores del proyecto este premio, como todos los premios que estamos recibiendo con un poco de azoramiento por tanta amabilidad de parte de la sociedad. Es una caricia para el alma pero, a su vez, un gran orgullo.


Realmente, la Cámara, los representantes del pueblo de nuestra Provincia, hoy nos han hecho sentir espectacularmente bien. Así que, muchas gracias.

· Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Con este impactante ejemplo para nosotros y para el conjunto de la sociedad, damos por finalizada esta sesión especial.

9 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Barrera).– La Cámara debe considerar las inasistencias con goce de dieta de los señores diputados Benítez, Cura, Dalla Fontana, Gutiérrez, Maguid, Mirabella, Peralta, Reutemann, Reynoso y Urruty a la presente sesión.


Si no hay observación, se va a votar.

–
Resulta afirmativa.

SR. PRESIDENTE (Barrera).– Al no haber más asuntos que tratar, queda levantada la sesión.

–
Son las 17 y 07.

LIC. ALFREDO FEDERICO BARBOZA

A/C DirecCIÓN cuerpo de taquígrafos

Edición e impresión

Cuerpo de Taquígrafos

Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe

Santa Fe, Agosto de 2005
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